节能产业发展与江北经济转型论坛

主题演讲及专家介绍

一、演讲题目：电节能技术及产业提升

演讲人：钱照明 浙江大学教授

钱照明教授是我国著名电力电子专家。现任电力电子应用技术国家工程研究中心（浙江大学）副主任，国家电力电子专业实验室（浙江大学）学术委员会常务副主任，兼任中国电工技术学会常务理事，国家自然科学基金会第11,12届专家评审组评委；台达《中达学者基金计划实施委员会》委员。

主要研究方向：电力系统中的电力电子技术，节能照明，电源技术和电力电子系统集成研究等。是浙江大学电力电子技术重点学科的学科带头人。筹建了国家工程中心，国家专业实验室，参与了国家211、985等重点建设项目的设计，领导学科在系统集成、高频功率变换技术、电能质量控制取得了具有国际影响的成果。发表学术论文400余篇,其中SCI收录 28篇，EI收录177篇，拥有授权实用新型专利21项，发明专利10项。出版著作、手册等3部。曾获国家教委科技进步奖，浙江省自然科学论文奖，优秀导师奖，优秀论文奖等。

钱教授还是IEEE高级会员，曾在多个（次）国际重要学术会议上任重要职务，特别是作为大会主席成功地组织召开了IPEMC’97国际会议。是国际知名学者。

二、演讲主题：建筑节能关键技术

演讲者：程建华  宁波大学建筑设计研究院

◆宁波大学建筑设计研究院 副总工程师、设备所所长；

◆宁波东源节能科技有限公司 总工程师；

◆高级工程师、国家注册暖通工程师、注册给排水工程师、注册监理工程师；

◆宁波市建设委员会建筑节能专家组成员；

◆《宁波市光伏发电应用技术规程》主编、《宁波市居住建筑节能设计技术要则》、《宁波市居住建筑节能分析指标及策略》、《宁波市居住建筑节能设计技术要则》、《宁波市地源热泵设计技术导则》、《浙江省泡沫玻璃外墙保温系统技术规程》等规范规程参编；《宁波市地源热泵设计软件》编写者。

三、演讲题目：可持续能源技术研究中心（CSET）与可持续发展城市

项目负责人：乔大宽（Jo Darkwa）
乔大宽（Jo Darkwa）教授是宁波诺丁汉大学可持续发展技术学院院长和可持续能源技术研究中心主任。他是世界上相变物质能量蓄存和热化学能量蓄存方面最主要的专家之一。他著述甚丰，还参与了联合王国政府、欧盟和私人企业的多个研究咨询项目。在国际能源转化工程会议和国际能源署主办的相变物质高级热能蓄存会议上，他多次发表主题演讲和担任会议主席。2005年他被任命为欧盟能源管理专家组成员派往巴尔干地区，为那里的官员组织研讨会和讲习班。他还是几家国际公司的顾问，如Tarmac plc (Thermodeck), London Underground, CIBA Ltd, United States Gypsum Company and Certain Teed Corporation, USA in phase change material related research projects.2004年和2007年获得美国航空航天工业协会优秀组织奖和最佳技术奖。

学位

· PhD in Applied Energy - Cranfield University, UK

· MSc in Energy & Environment - Cranfield University, UK

· BEng in Mechanical Engineering – Cranfield University UK 

职业资格: 

· Chartered Engineer (Ceng) 

· Member of American Society of Heating, Refrigeration and Air- Conditioning Engineers; (MASHRAE)

· Member; Chartered Inst. of Building Services Engineers; (MCIBSE);

· Member of Energy Institute; (MEInst)

· Member of American Institute of Aeronautics and Astronautics (MAIAA)

主要研究方向：可持续能源系统，相变物质能量蓄存，热化学能量蓄存，节能建筑，绿色运输技术，多相传热传质，能源与环境和可再生能源技术。

乔大宽（Jo Darkwa）教授对本次论坛的举办非常重视，尽管在英国出差，还是坚持亲自制作了论坛交流的有关资料，并安排其学生安瑞科（Enrico Crobu ）先生代为发言。
演讲人： Enrico Crobu   安瑞科  宁波诺丁汉大学

意大利工程师协会会员。2007年开始从事可持续建筑设计和可再生能源技术的推广。与意大利、西班牙和美国的建筑师、工程师合作两次获得欧洲奖项。

研究方向：节能减排，相变物质，（thermal mass）热质的优化。

学位：
· 意大利卡里亚利工业大学建筑工程系学士

· 巴塞罗那加泰罗尼亚高等建筑学院硕士

· 诺丁汉大学可再生能源与建筑硕士

