2008年宁波市中等职业学校招生工作简介

2008年，全市中等职业学校计划招生3.2万人，与普通高中招生计划数基本持平。

一、志愿填报

2008年市本级中等职业学校招生分为“3+2”五年制高职及三年制普通中专、职业中专、技工学校三个序列，互不兼报，分类招生。市教育局根据我市经济社会发展的特点和考生、家长需要，继续引进外地优质普通中专教育资源和护理等紧缺专业，并将于近期开通中等职业学校2008年招生咨询网站：zcj.nbedu.net.cn。6月15日上午8：00至下午4：30在宁波市甬江职业高级中学（翠柏路309号）举办市本级中等职业学校招生现场咨询会。

（一）职业中专：根据市教育局有关文件精神，今年职业中专招生不分批次，每个考生可在“2008年宁波市中考考生志愿卡”上填报5个专业，每个志愿须填涂专业简称和3位数专业代码（详见《报考指南》），以专业代码为准。

（二）普通中专：分两批招生，第一批为“3+2”五年制高职，第二批为三年制普通中专，每个批次可填报3所学校，每所学校可填报2个专业。报考普通中专的考生必须在“2008年宁波市中考考生志愿卡”上的报考类别中填涂“中专”类别（往年有个别考生未填涂，导致不能被普通中专录取），可以不填写“录取学校”等其它栏目。同时，考生必须加填“宁波市2008年3+2与普通中专招生志愿卡”（即小卡片）。

（三）技工学校：按劳动局有关规定执行。
二、招生热点

（一）中等职业新生可享受国家助学金和奖学金。

根据《宁波市人民政府关于建立健全普通本科高校高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生资助政策体系的通知》精神，全市中等职业学校一、二年级学生均可享受每生每年1500元的国家助学金，优秀学生可获一定奖学金。

（二）紧缺专业继续实行奖学金政策。

为鼓励学生报考我市经济发展急需的现代服务类和先进制造类紧缺专业，被紧缺专业录取、并经学校考核合格的宁波籍学生将给予每生每学期1200元的奖学金。2008年市本级中等职业学校紧缺专业招生计划为宁波市职教中心学校数控技术专业50名，机电一体化技术（韵升班）专业50名；宁波市第九中学（宁波经贸学校）连锁经营与管理专业96名；宁波甬江职业高级中学烹饪与中西面点专业96名；宁波第二技工学校（宁波兴港职业高级中学）机电技术应用专业50名，模具数控技术专业50名;宁波技工学校机械工程专业50名，机电工程专业50名，工模具制造技术专业50名。

（三）中等职业学校毕业生就业形势一片大好。

近年来，我市各级各类中等职业学校毕业生就业形势持续看好，当年一次就业率已连续6年保持在95%以上，部分学校就业率接近100%。随着宁波产业优化升级加快，数控、机电、商贸、金融、酒店管理、旅游管理等专业毕业生供不应求。学生在校期间获得的职业资格证书成为他们就业上岗的“通行证”，许多毕业生一经企业录取无须经过上岗职业培训即可实现“零距离”就业。
（四）“3+2”五年制高职让学生一步到位取得大专证书。

“3+2”五年制高职教育能够满足初中毕业生直升大学的愿望，它是我国高等职业教育的组成部分，招收应届初中毕业生，全日制，学制五年。由挂钩的中等职业学校负责招生，学生入学后前3年在中等职业学校学习，3年后经考核合格直升挂钩的高职院校继续学习2年，毕业后取得大专高职学历文凭。今年我市“3+2”五年制高职计划招生1404名，三年后经学校考核合格，有70%学生可以升入高职院校。

（五）职业教育优质资源进一步扩大。

市本级中等职业学校布局调整和专业建设上了新台阶，优质职业教育资源迅速增加。市教育局直属职业中学已全部升格为国家级重点职业中学或国家级重点技工学校。其中宁波市职教中心以机械、电子信息为主体，贸易类专业为补充，全面实施学分制，使每个学生都有成才机会。宁波九中（宁波经贸学校）占地120亩，以药学和商贸管理类专业为特色，该校商贸物流实习实训基地设施设备先进，在全省首屈一指，是国家级实习实训基地。宁波甬江职高以旅游管理、工艺美术、服装设计为主体专业，正全力打造旅游类特色学校。宁波外事学校已形成英、日、法、德等七种语言为基础的多语种专业平台，同时艺术类专业在宁波地区处于领先地位，建筑类专业仍具有传统优势。宁波第二技工学校（兴港职高）是一所国家级重点技工学校，划归市教育局直属管理后，规划异地新建，该校全力打造以模具数控专业为龙头的先进制造类专业学校。大红鹰职业学校是全省第一所民办一级重点职业中学，其计算机及应用专业是市现代化专业，学生多次在全国、全省、全市的各级各类竞赛中获奖，毕业生连年供不应求。

（六）一批新兴专业和紧缺专业有望成为招生热点。

根据我市经济和社会发展需要，今年市本级中等职业学校新设了楼宇智能化工程技术等专业，艺术幼师、动漫设计等一批社会需求量较大的新兴专业招生规模有所扩大，预计机械数控类、金融外贸类专业仍将是考生报考的热门专业。以海宁卫校和绍兴护士学校为代表的外地重点普通中专学校护理类专业今年也增加了在我市的招生计划。
2008年5月4日

问题：

1、市政府紧缺专业奖学金政策在今年中职招生中有何调整？

2、宁波市兴港职业高级中学办学体制调整后，今年的招生有何变化？
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